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Задание 1

Выберите два верных из шести  предложенных вариантов ответов

(правильный ответ –1 балл; правильным ответом считается выбор обоих верных вариантов)

1.1 Особо охраняемые природные территории – включают:

А) биосферные заповедники;

Б) урболандшафты;

В) зоны рекреации;

Г) заказники;

Д) степи;

Е) тундра.

1.2 Ученые подсчитали, что растения Земли ежегодно выделяют в атмосферу около 490 миллионов тонн фитонцидов. Из перечисленных растений, основными поставщиками фитонцидов являются:

А) липа;

Б) каштан;

В) осина;

Г) сосна;

Д) можжевельник;

Е) клён.

1.3 К уровням организации живой природы относятся:

А) гидросфера;

Б) биосфера;

В) атмосфера;

Г) экосистема;

Д) литосфера;

Е) ноосфера.

1.4 Эти науки изучают различные виды живых существ, а также их взаимоотношения между собой и с окружающей средой:

А) психология;

Б) экология;

В) этика;

Г) биология;

Д) геология;

Е) история.

1.5 Леса называют «лёгкими планеты», потому что они:

А) поглощают кислород;

Б) выделяют кислород;

В) производят крахмал и целлюлозу;

Г) потребляют крахмал и целлюлозу;

Д) производят углекислый газ;

Е) поглощают углекислый газ.

1.6 Организмы, питающиеся растениями, называются:

А) зоофаги;

Б) автотрофы;

В) фитофаги;

Г) продуценты;

Д) консументы;

Е) плотоядные.

1.7 Производят органические соединения из неорганических:

А) цианобактерии;

Б) аммонифицирующие бактерии;

В) зеленые растения;

Г) растительноядные животные;

Д) грибы;

Е) плотоядные животные.

1.8 Удаление в городских парках сухостойных, буреломных деревьев, а также валежника проводится с целью:

А) расширения местообитаний птиц-дуплогнездников;

Б)  обеспечения топливом городских котельных;

В) профилактики пожаров;

Г) обеспечения топливом местного населения;

Д) профилактики инфекционных заболеваний растений;

Е) улучшения кормовой базы жуков-древоточцев.

Задание 2

Вставьте пропущенное слово

(одно правильно вписанное слово – 1 балл)

2.1 Экология – это _____________ о взаимодействиях живых организмов и их сообществ между собой и с окружающей средой.

2.2 Последовательность «зеленые растения – травоядные животные – хищники» относится к _______________ пищевой цепи.

2.3 Ограничивающие факторы среды определяют географический ареал вида. Природа этих факторов может быть различной. Так, продвижение вида на север может лимитироваться недостатком ______________ .

2.4 Во всех биоценозах численно преобладают самые ____________ формы организмов.

2.5 Гомеостаз популяции – способность популяции поддерживать определённую ______________ своих особей длительное время.

Задание 3

Выберите один правильный ответ из 4-х возможных с его обоснованием

Оценивается только обоснование ответа (только выбор ответа, без его обоснования не оценивается) 0-1-2-3 балла.

Тема: Организм и среда

3.1 Правило Д.Аллена (в общем виде – правило К. Бергмана) показывает зависимость между:
а) продуктивностью и наличием питательных веществ в почве;

б) видовым составом сообщества и проективным покрытием;

в) формой тела и температурой окружающей среды;

г) показателями разнообразия и рельефа территории.

Тема: Антропогенное воздействие на биосферу

3.2 Перевод автомобилей на сжиженный газ обеспечивает:

А) предотвращение детонации горючего в двигателях автомашин;

Б) увеличение максимальной скорости автомобиля;

В) снижение в несколько раз выброса оксида углерода по сравнению с бензиновым двигателем;

Г) более безопасное управление автомобилем.

Тема: Организм и атмосфера

3.3 Острый недостаток кислорода ощущается в слоях воды:

А) с большой плотностью зеленых водорослей;

Б) сильно заселенных бурыми водорослями;

В) с быстрым поверхностным течением;

Г) сильно заселенных цианобактериями и зоопланктоном.

Тема: Биосфера – глобальная система

3.4 Исчезновение одних видов и образование других определяется:
А) передачей энергии от продуцентов к консументам и дальнейшим её накоплением в виде питательных веществ в зоне корневых волосков;

Б) способностью организмов поддерживать свое существование за счет круговорота веществ и постоянного притока солнечной энергии;

В) постоянством количества живого вещества биосферы в пределах определенного рассматриваемого геологического периода;

Г) несоответствием между темпами преобразования, слияния или расхождения существующих видов и изменением среды обитания.

Задание 4

Выбрать правильный ответ из 4-х и обосновать как правильный, 
так и неправильные ответы

(за обоснование ответов 0-1-2-3 балла)

Тема: Экосистема – сложный природный комплекс

Сукцессия не достигнет фазы климакс-формации, если:
А) разнообразия видов недостаточно для нормального естественного хода сукцессионного процесса, и среда обитания резко нарушена;

Б) биогены накапливаются на отдельных трофических уровнях с сохранением скорости оборота генераций продуцентов и консументов;

В) развитие экосистемы осуществляется от появления пионерных видов организмов до заключительной стадии развития биоценоза;

Г) смена одного биоценоза другим направлена на повышение устойчивости функциональных компонентов естественной экосистемы.

